

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Bazán.

D. Mariano Ferni García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Dr. D. Ildefonso Montesinos
CANÓNICO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS. CINCO CÉNTIMOS.

AL BUEN ENTENDEDOR.....

Dícese que la Vergüenza
se fue en otro tiempo al cielo;
tal don Fulano la puso
que desde entonces no ha vuelto.

(ANÓNIMO)

Esta copla, que la encontramos un tanto enigmática, intencionada y con cierto sabor político, despertó en nuestro ánimo la curiosidad de inquirir su origen y el motivo que la ocasionó. Después de varias y tenaces gestiones pudimos conseguir, con alguna verosimilitud, que la citada copla, decíase, la cantaba el vulgo en tiempo de Fernando séptimo, siendo ministro de Gracia y Justicia don Francisco Tadeo Calomarde.

Pero la fuga de la Vergüenza á tal altura ¿fue acaso debida á la falta de pudor, honra, sentimientos penosos y humillantes para la patria? No, por que á los ojos de la razón y de la justicia, la patria no debe hacerse jamás solidaria de los desmanes y errores de sus gobernantes; mas picándonos todavía nuestra pertinaz curiosidad, al cabo logramos saber en definitiva el verdadero móvil de la vergonzosa ascension: fueron la causa ciertos abusos de confianza, algunos de no poca significacion en los centros administrativos de aquella ominosa década de 1824 á 1833 ¿Qué susceptibilidad tan exquisita la de aquel reinado!

Hace muy bien la escrupulosa señora de mantenerse en aquella altísima y olímpica morada de su refugio, pues á su descenso á la tierra en estos tiempos que vivimos, se hubiere muerto aquí repentinamente en presencia de numerosísimos y afrentosos casos de vanidad, estafas, sobornos, latrocinios hipócritamente disfrazados con servicios *ad honorem*, por pretendido amor á la patria y otros actos que, siguiendo el espíritu innovador de esta época, el culteranismo político de hoy ha dado en llamar *irregularidades*.

Verdad es que si por exceso de curiosidad realizara la escandalizada Vergüenza su descenso á la tierra, estamos seguros, muy seguros, de que su segunda fuga al Olimpo sería muy precipitada y con mayor indignacion que la primera, excitando tal vez la cólera de Júpiter Tonante para que lanzase sus rayos contra ciertos filisteos de la política española, á ver si de una vez para siempre se endereza en esta Babel ibérica tanto entuerto en todos los departamentos administrativos del Estado. Imposible: el padre de los dioses no podría complacer ya á la desolada fugitiva, dado el vehemente amor que en esta desdichada edad se profesa al dinero, ya deificado en algunos países de otro hemisferio, como el poderoso agente, dicen, en todos los actos de la vida humana y del cual dependen todas las consideraciones sociales, las conveniencias, prestigios, inmunidades y todas las imposiciones que concurran á los poseedores de las codiciadas riquezas, importando muy poco ó nada que para la adquisicion de ellas hayan concurrido los medios más reprobados toda vez que los resultados respondan á los fines propuestos.

En efecto, el objetivo, el bello ideal que generalmente se persigue hoy, es la formacion del capital; pero no el capital del comerciante, del industrial y el de las demás clases sociales conseguido á fuerza de una recomendable actividad, una economía prudente y la buena fe necesaria al mejor goce del crédito, sino á ese otro capital que se improvisa por las malas artes para el entretenimiento de los vicios y escandalosos derroches con que halagar la vanidad.

Otra ejemplaridad como la que acabamos de narrar, nos ofrece Astrea, diosa virgen de la justicia y de la paz, que indignada de la perversidad de los hombres huyó y se refugió en el

cielo con el nombre de Virgo, uno de los puntos del zodiaco. No menos que la Vergüenza, sería necesaria también en nuestro planeta la presencia de esta diosa para reformar ó modificar al menos tanto engranaje en la máquina gubernamental de los tribunales de justicia, aun cuando no fuera más que para la supresion del Jurado, tan deficiente en casi todos sus actos, no obstante resultar esta institucion, al decir muy serios y muy formalmente algunos de nuestros más renombrados oradores políticos, una gloriosa conquista revolucionaria.

Los jueces de hecho para calificar los delitos de imprenta en otra etapa revelacionaria, nunca encontraron motivo bastante para formacion de causas; aun cuando la denuncia contuviera los conceptos más punibles y las frases más subversivas y escandalosas á la moral pública. Verdad es que en los tiempos á que nos vamos refiriendo, la seguridad individual no se encontraba suficientemente garantida, como ocurre siempre en épocas azarosas é influidas por el espíritu del pandillaje, hoy algo degenerado aunque con más suavidad. Además, la falta de conocimientos técnicos ó profesionales en los individuos componentes de los tribunales de hecho, acusan una nulidad muy atendible, puesto que el veredicto que se proclama sin la conciencia profesional ó jurídica no lleva el sello de la verdad.

Siempre nos ha parecido una evidente desdicha cuando hemos fijado nuestra atencion en ese glorioso jurado compuesto de personas honradas, si; pero incompetentes y faltas de instruccion en su mayor número para enjuiciar, aun cuando se tratara de las más ligeras nociones de criminalidad. Y es que la obcecacion de algunas entidades políticas, ansiosas de popularidad, lleva hasta lo imposible el prurito de dar ojos á quien no vé y discernimiento en los asuntos más complejos á inteligencias negativas. Así es como resultan tantos ciempiés que provocan en los fallos, cierta hilaridad vergonzosa para la respetabilidad y el prestigio del santuario de las leyes.

F. M. Meseguer.

Carta-Alcanse de Madrid

8 de Diciembre de 1896.

Telegrama oficial

Manila 7; Madrid 8.—Teniente coronel Darnell dia 5 sorprendió y batió Rigtasen (Batangas) á rebeldes, destruyéndoles pequeño fuerte y batería en construcción. Muertos vistos seis. Nosotros sin bajas.

El mismo dia teniente Rodríguez del Barrio, recorriendo sitios sospechosos cercanos Balayan (Batangas), sorprendió y puso en fuga rebeldes, 28 muertos vistos al paso.

La oscuridad de la noche impidió persecucion rebeldes, que huyendo cortaron telégrafo á Punta Santiate, recompuesto dia siguiente y roto otra vez en gran extension.

Salió segundo teniente D. Ramon Sanchez con el lador para preparar línea, y cerca de Dujato batió grupo haciéndole 7 muertos vistos y cogiendo 22 caballos y 9 monturas.

Heridos de bala, leves, teniente Sanchez y un soldado.

Hoy han sido fusilados Catalino Miguél, Angel Cristóbal, Baldomero Castro, Benito Blanco, Lorenzo Paz y Lázaro Eduar de que formaban grupos que en sucesos Pandacan (Manila) asesinaron al artillero Juan Barberá.

Ayer tarde trataron fugarse presos carcel Cavite, mataudo centinela y alcaide. Se escaparon 149; de perseguidos por las calles á la poblacion, fueron muertos 57; algunos huyeron á Dalahacan, donde tropas mataron diez. Otros se cohesionaron al

mar y fueron perseguidos y muertos por bote cañonero «Villalobos».

Hecha requisa se hallaron quince ocultos que están sujetos procedimiento sumarísimo que se sigue.—BLANCO.

Comentarios

En vista del anterior telegrama y de los recibidos esta madrugada, las censuras contra el general Blanco han subido de punto esta tarde.

En los círculos políticos no se habla de otra cosa que de la insurreccion de Manila, cuyo estado actual está comprendido que no puede seguir, continuando en aquel archipiélago de capitán general el marqués de Peña-Plata. Aseguran algunos que la tenacidad del Sr. Cánovas del Castillo en sostener al frente de la capitania de Filipinas al general Blanco, puede provocar un grave conflicto no ya solo en aquellas islas sino hasta en la Península, pues lo mismo allí que aquí han demostrado diferentes veces los españoles su disconformidad con la política de Blanco.

Crisis

También se ha hablado largo y tendido de una próxima crisis fundada en el supuesto hecho de que el Sr. Cánovas del Castillo no atiende la petición del país respecto al relevo del general Blanco, cuyo fracaso podia irrogar serias complicaciones.

Algunos no mal informados opinan que este asunto obtendrá dentro del presente mes una solucion satisfactoria.

Cuba

De Cuba no se han recibido hoy telegramas oficiales, que confirmen el ataque á la línea de Mariel-Artemisa, que relata la prensa de la mañana.

En los círculos militares se ha hablado bastante con respecto á este combate haciéndose calurosos elogios del bizarro general Arolas, cuya heroicidad ha demostrado en cuantas acciones ha intervenido, habiéndose con admirable arrojo.

Créese que a consecuencia de la pertinaz lluvia se suspendan las operaciones en Pinar del Rio, por algunos dias.

En el puerto de la Habana ha fondeado el segundo vapor expedicionario «Isla de Panay», habiéndosele hecho un entusiasta recibimiento á las tropas que é conducia.

Arancel

El Presidente del Consejo de ministros ha recibido un telegrama de la Cámara de Comercio de Sevilla solicitando interceda el jefe del gobierno á fin de que no rija hasta el año próximo el recargo de derechos del arancel de Cuba para los productos procedentes de la Península, pues existiendo contratos anteriores á la publicacion del decreto, causaria grandes perjuicios al comercio, si aquellos no se cumplieran y se implantara inmediatamente la nueva reforma con la subida de precios.

Esperan que los buenos deseos del Sr. Cánovas del Castillo ha de atender tan justa petición.

Marina

Ha fondeado en el puerto de Aden el vapor-correo «Covadonga» conduciendo al batallon de infantería de Marina, jefes, oficiales y tropas para Filipinas, los cuales dirigen un entusiasta saludo á sus familias y amigos de la Península.

Conferencia

Se atribuye excepcional importancia á la conferencia celebrada por el ministro de la guerra con el Sr. Cánovas.

Telegrafo

El servicio general de telégrafos continua haciéndose con gran retraso por el mal estado de las líneas á causa del temporal.

MADRID AL DIA

Mejor debiera titular á este bosquejo de artículo, revista, crónicas ó como quieran llamarle, «Madrid de Noche», porque en esta capital donde la mayoría de la gente se levanta á las doce del dia, excepcion de la clase trabajadora, aparte de los Consejos de Ministros con la Regente, cuanto en Madrid sucede, es después del crepúsculo vespertino.

Una prueba de mi aserto: no hay sino fijar la atencion en la prensa de la noche que refiere lo del dia, y en la de la mañana que relata lo de la

noche y á ver la que despierta más interés.

Pero vamos á lo principal, que es lo que importa y dejémoslo de divagar, que no es conveniente.

El teatro Real estaba anoche tan espléndido como pocas veces se habrá visto en esta temporada y en alguna otra.

Ni una sola localidad había desocupada y la concurrencia tan numerosa como distinguida, competía en gusto y elegancia.

La Reina Regente ocupaba su palco; la acompañaba la Infanta doña Isabel y todo cuanto Madrid encierra de notable hallábase allí congregado.

Se celebraba la fiesta organizada para socorrer á los enfermos y heridos que regresan de Cuba y Filipinas, y el pueblo de Madrid caritativo en alto grado, que siempre acude do se le llama en socorro de la desgracia cómo no habia de acudir presuroso en esa noche, sabiendo que su dinero iba á remediar á los hijos que en Ultramar pelean por la patria, y que la iniciativa de la fiesta y el llamamiento á la misma es del popular «Imparcial»?

Todos los artistas que tomaron parte en el espectáculo, lo hicieron desinteresadamente, incluso el Orfeon *Eco de Madrid*, tantas veces aplaudido en Madrid y provincias y que anoche demostró una vez mas que está llamado á ser el primero de España.

El coro de los soldados de «Los Hugonotes», cantado por dicho Orfeon, en union del coro de caballeros del teatro, causó gran entusiasmo en la escogida concurrencia, mereciéndose los honores de la repeticion.

Las estrofas cantadas por el tenor orfeonista Sr. Viel, que dice muy bien el italiano y posee una voz deliciosa, y por el del Real Sr. Tancoi, les valieron á estos otra nueva ovacion.

El maestro Alvira, director del notable orfeon, recibió constantes felicitaciones del maestro Goula y de los organizadores de la funcion, por el acierto é inteligencia que ha demostrado en su difícil tarea.

Fueron igualmente aplaudidos todos los números de que se componía el programa y repetidos la «Lamentacion Gallia» del maestro Gounod, cantada por las primeras tiple y el coro general, y Aleluia de «Cavalleria Rusticana».

El amplio escenario se vió convertido en ameno jardin, pues de todas las localidades cayó una abundante lluvia de flores, que interrumpió algunos momentos la representacion. Además las primeras tiple fueron obsequiadas con preciosos bouquets de flores naturales de los cuales pendian cintas de los colores nacionales en las que se leia la siguiente inscripcion en letras de oro: 7 de Diciembre de 1896.—«El Imparcial».

Dirigió el espectáculo el maestro Goula, que tuvo que levantarse diferentes veces de su sitial á recibir los plácemes de la concurrencia, que como digo anteriormente era numerosísima y en ella estaba dignamente representada la aristocracia madrileña, que unánimemente ha respondido con sus generosos y humanitarios sentimientos al patriótico llamamiento hecho por «El Imparcial», el cual tampoco olvidará jamás el acto de anoche, tan grandioso como conmovedor.

De la Agencia Europea.

EL MENSAJE DE CLEVELAND

En el Mensaje presentado por el presidente Cleveland al Congreso americano, se manifiesta que las reclamaciones hechas por los Estados Unidos á Turquía obtendrán debida

satisfaccion y deplora la guerra de Cuba, añadiendo que la situacion de los insurrectos no permite reconocerles el caracter de beligerantes. Lamenta que algunos elementos aventureros é inquietos de la poblacion yankee obliguen al gobierno á una vigilancia forzosa.

El problema de la compra de Cuba por los Estados-Unidos, podria examinarse si España consintiera en ella. La concesion á Cuba de la autonomia, seria una solucion honrosa y que probablemente produciria la pacificacion.

Los Estados Unidos propusieron en otro tiempo á España que ésta concediera á Cuba el régimen del *home rule*, solucion que el gobierno americano facilitaria; pero no obtuvo contestacion de España. Espera que se llegará á la reconciliacion de España y Cuba, añadiendo que no permitirá que ninguna potencia se mezcle en los asuntos de Cuba.

Nuestra nacion, dice, no podrá guardar indefinidamente la actitud actual, y podriamos vernos obligados á imponer á España un plazo para terminar la guerra de Cuba, ya sea sola, ya con la cooperacion yankee. Cuando la impotencia de España sea manifiesta, los Estados-Unidos sabrán cumplir su deber.

El Mensaje termina mencionando el acuerdo á que se ha llegado entre Inglaterra y Venezuela.

Al Mensaje del presidente Cleveland acompaña un informe del secretario Mr. Olney explicando los motivos de ser imposible otorgar á los cubanos el caracter de beligerantes.

Son estos que los insurrectos carecen de gobierno local, organizado, y de medios de ejercer los derechos, prerrogativas y obligaciones que impone la soberania.

El informe recuerda que los insurrectos han destruido plantaciones americanas y vejado á ciudadanos yankees.

J. GUIU CIRUJANO-DENTISTA

Reina, 4. Murcia.

Para realizar las muchas existencias de materiales, hará desde hoy á su escogida clientela y al público en general un descuento del cincuenta por ciento en las dentaduras completas, como tambien en las parciales que excedan de un diente.

Garantiza todos sus trabajos y materiales en la forma que sus clientes se sirvan designar.

ESPECIALIDADES

Dentaduras montadas en oro sin paladar.
Extraccion de muelas y raices.
Horas de consulta, toda la mañana.
A domicilio, por la tarde. 10-1-12

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 10 DICIEMBRE 1896.

Santa Eulalia de Mérida.—Nació en Mérida á fines del tercer siglo y muy joven sufrió el martirio de ser quemada en 10 de Diciembre de 304.

Almanaque

Sale el sol á las 7'43; pónese á las 4'34.
La luna á las 11'25 mañana y 10'46 de la tarde.

Santos de mañana
San Dámaso, San Sabino, San Eutiquio y Santa Sifilia.

Vela y Alumbrado
Está hoy en la Purísima por D. José Noguera Diaz y difuntos de su familia.
Mañana en la misma iglesia.

Cultos

Novenas de la Purísima
En la Merced el Octavario de la Purísima al toque de oraciones.

—En Santa Eulalia al toque de oraciones.

—En San Antolin, á las nueve se dirá misa y se rezará la novena y por la noche al toque de oraciones. Hoy por la Sra. D.ª Ramona Clemencia viuda de García Clemencia por su esposo y difuntos de su familia.

—En San Lorenzo por la mañana después de la misa de siete y por la noche al toque de oraciones.

—En Santa Catalina al toque de oraciones. Hoy por la Sra. D.ª Encarnacion García Martínez por su hermano D. Alejandro.

—En San Miguel al toque de oraciones. —En la iglesia de la Purísima á las diez de la mañana misa solemne y novena; por la tarde á las tres y media. Hoy por la Sra. D.ª Antonia Borja por las almas de D. José Noguera Diaz, por sus hermanos políticos. —En San Nicolás continúa la novena del titular á las 3 y media de la tarde.

LO DEL DIA

La noticia de la muerte de Maceo corrió anoche por esta ciudad produciendo el entusiasmo de una victoria. Al pronto no se reflexionó sobre las circunstancias del hecho, se aceptó esto como un golpe rudo dado en la cabeza de la insurreccion, pero después, pensando cómo ha podido aparecer cerca de la Habana, el que era buscado y perseguido por Weyler en las Lomas, se produjo la ansiedad de nuevas noticias, que explicuen el suceso.

De todos modos, de las primeras escuetas noticias, se deduce que al golpe que amagara Maceo contra la Habana, ha contestado el ejército con bravura, y que la vez primera que el jefe de los negros ha salido al campo y ha dado la cara, los nuestros han sabido morir y matar.

Anoche, un gran grupo de jóvenes, que serán soldados dentro de un año ó de dos, formaron una espontánea manifestacion, que recorrió las calles de esta ciudad, dando vivas que les salían del corazón.

Digamos con ellos: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército Español! Y quiera Dios que se confirmen las buenas noticias y que estas sean el principio del fin de esta maldita guerra.

Recuerdo de actualidad

En la sesion que celebró el Ayuntamiento de Murcia el día 19 de Mayo de 1855, á la que asistieron los Sres. D. José Monassot, alcalde de primer orden; D. Juan Alix, segundo; D. Miguel Colomina, cuarto; los Síndicos don Pedro Martínez y D. Agustín Brieba; y los Regidores D. Fernando Yagüe, D. Andrés Sobejano, D. José María Córdova, D. Juan Brugarolas, don Matias de las Bras, y D. Mariane Giménez Gironés:

«Dióse cuenta de la atenta comunicacion que el Ilustre Cabildo Eclesiástico de esta Santa Iglesia se ha servido dirigir á este Ayuntamiento, con esta fecha, participándole las Solemnísimas Funciones Religiosas que ha determinado tengan lugar en los días 24 y 25 del actual en accion de gracias al Todo-Poderoso, por haberse declarado por el Vicario de Jesucristo, como Dogma de Fe, el Misterio de la Inmaculada Concepcion de la Santísima Virgen, á fin de que esta Municipalidad se sirva dar con su asistencia mayor realce á tan religiosas actos, y el Ayuntamiento habiéndola oido con la más dulce satisfaccion y júbilo y abundando en los mismos católicos sentimientos que animan al Ilustre Cabildo Catedral, acordó se le conteste que no tan solo asistirá á tan justos como merecidos y debidos cultos, si no que deseando tambien contribuir por su parte á que tengan la mayor solemnidad, ha resuelto que en la citada noche del 24 haya iluminacion general y que se colege en un tablado en la plaza de Palacio en el que la Banda de Música toque escogidas piezas en prueba del piadoso entusiasmo y natural regocijo á que da motivo tan fausto como ansiado acontecimiento.»

El nuevo Nuncio

Monseñor José Francisco Nava di Bontife, nombrando Nuncio en Madrid en sustitucion de monseñor Cretoni, nació en Catania (Sicilia) el 23 de Julio de 1846.

Fueron sus padres el baron don Juan Francisco Nava y doña Catalina Gattadamo, hija de los príncipes Reburdone. Se ordenó monseñor Nava de presbítero en 22 de Mayo de 1869 habiendo cursado sus estudios teológicos en la Universidad Gregoriana de Roma, como alumno de la Academia de nobles eclesiásti-

cos de la misma ciudad. En el año 1876 obtuvo los títulos del doctorado, y un año después le nombró Su Santidad Pio IX su allegado para llevar la birreta cardenalicia al entonces Arzobispo de Lyon.

En 1881 pasó monseñor Nava de canónigo á la catedral de Cattaniseta, de donde era Arzobispo su tío monseñor Gattadamo, siendo poco después nombrando rector de aquel Seminario diocesano y Provicario general, dejando en 1881 ambos cargos al ser nombrado Obispo titular de Alabanda y auxiliar de Cattaniseta.

En 1885 fundó monseñor Nava en el Seminario de Cattaniseta la Academia de Santo Tomás de Aquino, inaugurándola con un discurso notable, que le valió el unánime aplauso de los teólogos y filósofos más distinguidos de aquella época y muchas felicitaciones oficiales. En 1889 le nombró Su Santidad Leon XIII su Nuncio en Bruselas, donde ha residido hasta ser nombrado para ocupar el mismo puesto en Madrid.

VERSITOS

Habiendo muerto Maceo, que nos odiaba con saña, sobre su cadáver feo debe leerse este trofeo: ¡Bien muerto está! ¡Viva España!

Con cien vidas que tuviera y se le hubieran quitado al pié de nuestra bandera, no compensaba siquiera las fatigas de un soldado.

Maldita sea tu memoria, malditos quienes redimen á los que son vil escória, á los que escriben su historia con la ingratitude y el crimen.

Tu raza negra y avara no es como la noble mía, hidalga, blanca y preclara. Cuando os tiznó Dios la cara por algo os la tiznaria.

Ayuntamiento

SESION DE AYER TARDE.

Fue presidida por el alcalde y asistieron los concejales Sres. Hernandez Illan, Peñafiel, Carlos, Costa, Brugarolas, Cantó y Solís.

El único acuerdo de importancia que se tomó fué la creacion de una nueva plaza de inspector de la guardia municipal por iniciativa del señor Solís.

Propuso esta idea el dicho concejal y fué aceptada sin discusion, declarada previamente la urgencia del caso.

Para ocupar este cargo fué recomendado por los Sres. Solís y Pique ras, D. Matias España, prometiendo el alcalde darle el nombramiento si reunia las condiciones debidas.

Sobre el sueldo que haya de disfrutar este otro inspector de la guardia municipal, dará su informe la comision de Hacienda.

Además de esto se amplió á 3000 pesetas la cantidad para gratificacion á los empleados que prestaron servicios extraordinarios en la administracion de consumos, y pasaron á informe de la comision correspondiente las solicitudes de los maestros de esta capital que pretenden ocupar la escuela vacante por defuncion de D. José María Fuentes (q. e. p. d.) Y se levantó la sesion.

BARCELONA

9 de Diciembre.

Los 47 deportados filipinos que fueron desembarcados del vapor correo «Isla de Luzón» y que se hallaban en los calabozos del parque de artillería, han sido trasladados, custodiados por la guardia civil, á las prisiones militares de los Dockes, en donde permanecerán hasta nueva orden.

Probablemente serán en breve conducidos á dichas prisiones los otros 9 deportados que llegaron en la misma expedicion y que se hallan en la carcel.

—Es probable que el presidente de la Audiencia territorial, Sr. Rodríguez Roda, vaya á ocupar una de las vacantes de magistrados del Supremo producidas por defuncion de don Evaristo Cuenca y jubilacion de don Federico Melchor.

En este caso, le sustituirá, según se dice, el presidente de la territorial de Sevilla, D. Sebastian Carrasco.

—Hoy terminará la prórroga concedida á los defensores de los procesados con motivo del atentado de la calle de los Cambios Nuevos, para estudiar la causa.

Es casi seguro que el consejo de guerra tendrá lugar el jueves ó viernes próximo, no habiéndose aún resuelto si será ó no público, aunque se cree con fundamento que será lo último, por que verificándose en Montjuich el público no podrá entrar en dicho fortaleza.

—Mañana se embarcarán con rumbo á Filipinas ocho compañías de los batallones de cazadores números 8, 4, 5 y 6, expedicionarios á Filipinas.

Cada compañía se compone de 190 hombres.

GUADALUPE

EN HONOR

Á MARIA INMACULADA

Desde el lunes de la pasada semana han venido celebrándose en la iglesia del pueblo referido, las devotas novenas en honor á Maria Inmaculada, con toda la solemnidad y esplendor que es dable en pueblos tan sumamente pequeños y pobres.

Los que en el año anterior tuvimos ocasion de presenciar estos fervorosos cultos que á la sagrada imagen se le tributaron, no creíamos entonces, que, en los posteriores años habian de igualarle, dado los escasos gastos que ocasionó aquella brillante fiesta; pero no ha sido este así: Estimuladas, tanto las hijas y siervas de la excelsa madre, como igualmente nuestro celosísimo pastor D. Juan José Navarro, por ese verdadero cariño que hacia ella sienten sus religiosos corzones, no han omitido en el presente año ni el más pequeño gasto que ocasionara en parte, el desahucio de la funcion. Así es, que, en cuanto á lo del arreglo de la iglesia se refiere, puede decirse sin temor de faltar á la verdad, que se ha echado el resto como vulgarmente se dice. Esta, se halla completamente engalanada con un sin fin de bombas, ramos, arañas y preciosas colgaduras que tapizaban por completo las paredes y le daban un aspecto magestuoso, cual un alcazar regio. En los lados de las capillas veiamos entre coronas de laurel, palmas y azucenas formando bonito conjunto, los conseladores nombres, que los buenos cristianos invocamos en nuestras oraciones á la Reina de los Cielos: *Domus Aurea, Federis Arca, Janua Celi, &c.*

En la penúltima de las novenas lució una bonitísima y bien combinada iluminacion: cantándose además una solemne salva por varias asociadas con acompañamiento del quinteto del señor Gallego.

«Oh!... ¡que inmenso júbilo el de aquella apañada muchedumbre contemplando aquella hermosa efigie de la Santísima Virgen, que desde aquel alto y deslumbrador camarín, pareciera mitigar sus grandes desconsuelos!»

El martes á las diez fué la misa, oficiando de preste el Sr. Cura del pueblo y llevando las dalmáticas los Sres. Hernandez Molina y Guerrero.

En la sagrada cátedra tuvimos sumo gusto en oír por vez primera al joven doctor en Sagrada Teología, nuestro querido amigo D. José Navarro Abellán, quien pronunció una elocuentísima oracion sagrada que mereció los plácemes de todo el auditorio. El plan de su discurso no fué difícil ni tampoco lleno de esa fraseología técnica, como la mayoría de los incipientes; sino sencille y arreglado al auditorio á quien se dirigía. «La felicidad del hombre en esta vida, no consiste en los honores, ni en las riquezas ni en los placeres mundanos, sino en el amor á nuestra Madre la Santísima Virgen». Este fué su plan, el que con mucha facilidad y elocuencia desarrolló, haciéndonos ver en vivos colores las desengañadoras glorias que este mundo nos ofrece, con las que Maria nos proporciona. En la súplica al pedir por aquellos soldados que allende los mares luchan por la patria, como igualmente al hacerlo para que cesaran de una vez las enemistades y rencores entre familias del pueblo, lo hizo de modo tal, que parecían sus labios purificados cual otro Isaías por el ascus del arcangel. Eternecidos por su conmovedora palabra, tuvimos que llorar hasta los más fuertes.

Tanto la misa como la salva y novenas han sido cantadas por las asociadas Paz y Mercedes Guerrero, Antonia y Remedios Martínez y acompañadas por el quinteto del Sr. Gallego, cumpliendo todos bien su cometido.

Por la tarde á las cuatro fué la procesion, en la que el pueblo en masa y con asistencia de la banda de esta localidad,

recorrió ordenadamente las principales calles.

Terminó esta solemne funcion con la Bendicion Papal dada por don Miguel Sanchez, cura de la Ribera de Molina.

Nuestros plácemes á la Asociacion de hijas y siervas de Maria por el brillante resultado de la fiesta dedicada á su Excelsa Madre y muy principalmente al héroe de estos cultos, á nuestro incansable y celoso cura.

Que la Virgen premie á todos, estos fervorosos cultos que le dedican.

P. Ferrer.

9 de Diciembre.

CIEZA

Don Francisco Gonzalez Condon.—El bien realizado por este hijo ilustre de Cieza es indiscutible. Ha gastado parte de su fortuna en la construccion de una capilla para dar en ella culto á la Madre de Dios con el título, hoy ya glorioso, de la Virgen de Lourdes. Ha fomentado notablemente con esta construccion, la piedad religiosa en su país natal. Ha contribuido á encender con mayores fulgores la llama de la fe en los espíritus ciezones. Ha hecho una obra benéfica, de eminente progreso, afecta á los ojos de Dios, de grandes bienes para el mundo y digna de aplauso por parte de toda persona que penetre en el verdadero valor de las cosas, y sepa, que el cimiento y coronacion de toda obra social, el alfa y la omega de la vida y del progreso humano en todas sus manifestaciones, es la moral y la religion, que son el alma de la humanidad, y sin las cuales, su existencia es imposible.

Sinceramente felicitamos al Sr. Gonzalez Condon. Muchos modos hay de realizar el bien en la tierra. Entre ellos será siempre uno de los más grandes y más influyentes en el verdadero progreso de la sociedad, el fomento del culto religioso y la edificacion de santos lugares á donde acuda el hombre á encender la llama de la fe en su espíritu, á fortalecerse en las amarguras de la vida, á poner su esperanza en Dios y adorar su nombre santo y el de aquella excelsa Virgen y Madre, «bendita eternamente entre todas las mujeres», ante la cual se postra el mundo cristiano.

Inauguracion de la capilla.—Llévose á cabo con toda solemnidad el 8 del actual, asistiendo al templo una concurrencia tan numerosa, que no cabia dentro de sus anchas naves. Dicha capilla representa la memorable gruta, en la cual la bienaventurada Bernardita vió distintas veces á la Virgen Santísima; teatro, desde entonces hasta la hora presente, de hechos extraordinarios y sobrenaturales que han confundido á toda impiedad religiosa. Tanto la mencionada gruta como la imágen sagrada de la Virgen son acabadas obras de arte. Contempláde las, el espíritu se eleva á Dios, y recordando aquel agreste lugar de los Bajos Pirineos del mediodía de Francia donde se encuentra la gruta verdadera, se siente profunda piedad religiosa, cual si efectivamente se estuviera en él, admirando el poder y la grandeza de Dios, que hace surgir en cada siglo acontecimientos extraordinarios para la regeneracion del hombre y salvacion de la fe.

El Padre Marquinez.—Es una constitucion de hierro para el púlpito, una ilustracion viciatísima, una palabra elocuente y enérgica como pocas. Lo oímos el martes y no ha perdido ni un solo átomo de aquella brillante oratoria sagrada de que dió gallardas pruebas en los días de su juventud lozana. El Padre Marquinez no envejece, es siempre el mismo; sus sesenta y tantos años no le pesan, lo que supone una pluma, para remontarse al infinito durante el proceso de un largo discurso, manifestar con hermosa diction el inagotable raudal de sentimientos que brota de su siempre lozano corazón y estar ocupando por espacio de hora y media la catedral sagrada con voz que llena todo el templo, sin fatigarse nunca ni cansar al público en un solo momento.

Tales son los rasgos grandes del Padre Marquinez como orador. Vemos ahora al magnífico discurso que pronunció el 8 del actual con motivo de la inauguracion de la capilla de la Virgen de Lourdes.

Tema bíblico, citas históricas, argumentos, proposiciones incidentales, todo fué admirablemente escogitado para demostrar de modo patentísimo, claro como la luz, la devocion de la Virgen Maria en la famosa gruta de Lourdes. El efecto de este notable sermón en el numeroso público fué maravilloso. Si en alguién de los que escucharon al Padre Marquinez el martes no produjo tales efectos, es porque tendrá oscurecida la vista de su entendimiento y de su corazón y para estos tales, «luz más luz produce más tinieblas». Brillantísima imágen fué esta en los labios del Padre Marquinez, con la cual el orador se propuso demostrar y lo consiguió cumplidísimamente, que para los ciegos del alma, los hechos mas incontrovertibles, las

pruebas más incontrastables y luminosas para la vista y más oscuridad y mayor contumacia y obstinacion en la triste y ciega de la verdad y de la luz en que viven.

En resumen, porque ya se va haciendo demasiado estensa esta breve revista: la oracion del Padre Marquinez es de lo más notable que se ha oido en esta poblacion desde la cátedra sagrada y al Padre Marquinez es un orador sagrado hábil en la argumentacion, de hermosa y enérgica palabra y elocuentísimo como pocas.

Voces, coros y orquesta.—Las voces cantaron con gran gusto y afinacion. Los coros de modo admirable. La orquesta excelente. La funcion del martes, desde el punto de vista artistico-musical, formará época en esta poblacion.

Nuestra felicitacion final.—Se la enviamos con toda el alma á todos cuantos han tomado parte en ella sin percibir estipendio alguno y solo por contribuir á la mayor gloria de la Madre de Dios. De Ella recibirán sus santas bendiciones y con ellos el pueblo entero de Cieza.

El corresponsal.

9 Diciembre.

SUSCRICION NACIONAL PARA LOS SOLDADOS DE TODA ESPAÑA

(Ingresará en la de «El Imparcial»)

Pts. Cts.

Suma anterior. 3514 45
Niña Pepita Fernandez Liera. 5
D. José María Romero. 50
D.ª Elena Clara Fernandez. 50
Un seminarista. 25

Total. 3520 70

Se admiten donativos desde 05 céntimos en adelante en la Redaccion de este periódico.

Esta suscripcion asciende en «El Imparcial» de ayer á la cantidad de 551.907 ptas. 90 cmos.

Merece leerse la razon que desde la Corona remite á «El Imparcial» su redactor-corresponsal, sobre la llegada del vapor «Santo Domingo» con soldados enfermos y heridos de Cuba. La paternal solicitud con que la Junta de Socorros de dicho periódico ha atendido á todas las necesidades de los enfermos desde antes de desembarcar, hasta dejarlos instalados convenientemente en el sanatorio; la prontitud con que se les ha preparado camas completas nuevas, para todos, porque no había bastantes con las existentes; todo ello prueba la oportunidad de la junta del popular periódico de Madrid, y la direccion y acierto con que se aplica.

«El Imparcial» entre otros proyectos ha anunciado ya el de conceder premios de «500 pesetas» á los soldados heridos, para que con dicha suma puedan dedicarse á alguna industria ó ayudarse en los oficios que sepan.

Observaciones Meteorológicas:

DEL DIA 9 DE DICIEMBRE

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 7 grados y 1 décimas.

A las 3 de la tarde: 15 grados y 4 décimas.

Temperatura mínima, 4 grados y 2 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 3 grados y 1 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 16 grados y 6 décimas; idem al sol, 21 grados y 9 décimas.

Viento. —Por la mañana á las 8, calma de SO.

Por la tarde á las 3, viento de NO.

Cielo por la mañana, despejado.

Por la tarde, despejado.

Presion: á las 8 de la mañana, 765.4 mm.

Por la tarde á las 3, 767.2 mm.

Evporacion, 5.0 mm.

NOTICIAS LOCALES

Soldados murcianos

En el vapor correo «Santo Domingo», que procedente de la Habana ha fundado en la Coruña, han llegado los soldados siguientes:

JUAN BLESA PEREZ, del batallon de ingenieros, natural de Aguilas; con cloro-anemia.

JUAN LAG RUBIO, batallon de Garibano, núm. 43, natural de Mula; con cloro-anemia.

ANTONIO BAYA GARCIA, batallon cazadores de Barbastro, número 4, natural de Cartagena; con debilidad general.

BARTOLOMÉ MONTESINOS

SANCHEZ, batallón de ferrocarriles, natural de Murcia; con cloro-anemia. Todos han ingresado en el Sanatorio de «El Imparcial» de la Coruña, donde son atendidos con gran solícitud y esmero.

Además nos remite nuestro corresponsal la lista siguiente de soldados por cuyo paradero se le ha preguntado:

ANTONIO SABATER RUIZ, de Murcia, del Regimiento de España; que escribió su última en Septiembre de 1896.

No ha causado baja, se encuentra en operaciones.

JOSE RUFETE CANOVAS, de Murcia, San Benito, del Regimiento Infantería de la Reina, núm. 2, primera Compañía; escribió su última carta, en 1.º de Octubre, de este año, desde Artemisa.

No ha causado baja, está en Pinar del Río.

ROQUE BALIBREA ABRIL, de Murcia, partido de Ajezares, del Regimiento de Cuba, batallón expedicionario, 1.ª Compañía; escribió su última carta desde el Puerto Príncipe, en 5 de Septiembre de este año.

Falleció en 25 de Agosto en el Hospital de la Habana.

SALVADOR CORTES ESCUDERO, del Regimiento de Alcántara, batallón expedicionario, 1.ª Compañía.

No ha causado baja; el que figura como baja en las de Julio es Salvador Escudero.

Boda

Esta noche en la iglesia parroquial de Santa María, se unirán en el santolazo del matrimonio la bella y distinguida Srta. D.ª Leonor Pagan y Pellicer, y el joven y conocido médico de esta ciudad D. José Poveda y Cuenca.

Bendecirá esta unión el canónigo de esta Catedral Sr. D. Ildefonso Montesinos y apadrinarán a los nuevos esposos el padre de la novia nuestro amigo D. Julian Pagan y la hermana política del novio Sr. Doña Gabriela Echagüe y Santiago.

Reciban nuestra mas cordial enhorabuena.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados de heridas y contusiones José Serrano, de 9 años, de Aljucer, Félix Ros Ferrer, de 41 años, de Montegudo, y Francisco Solano Hernandez, de 7 años de esta ciudad. A la consulta asistieron siete enfermos.

Timbre

Los periódicos de Alicante han acordado no pagar el timbre por los anuncios y dejarse apremiar y embargar. Creemos que no se debe llegar a ese último extremo, sino cuando se haga imposible un concierto equitativo.

Reformas en las Escuelas de Capataces de Cartagena y Vera (Almería)

Por real orden de 12 de Octubre último se han introducido en dichas Escuelas las reformas siguientes:

- 1.ª Denominar tercer año al que en la actualidad es segundo sin alterar en nada la organización de su enseñanza. Denominar segundo año al que en la actualidad es primero, segregando de él el estudio de las Nociones de Física y Química, para constituir con ellas y con los elementos de Aritmética, Algebra y Geometría plana y del espacio, que hoy se piden para el ingreso, el primer año de la enseñanza que se da en lo sucesivo en estas Escuelas. El estudio de estas materias estará agrupado en dos clases, dándose cuatro lecciones semanales de Elementos de Aritmética, Algebra y Geometría plana y del espacio, y dos de las de Nociones de Física y Química. De la enseñanza de estas dos clases en cada una de las Escuelas de Cartagena y de Vera, se encargarán como profesores los ingenieros actualmente agregados a ellas D. Francisco Gisbert en la de Cartagena y D. Luis Sonviron en la de Vera.
- 2.ª La enseñanza de los maquinistas conductores de Cartagena constará de dos años, el primero de los cuales será el que se crea con esta denominación en la referida Escuela, pasando el que hoy es primero a ser segundo, sin otra modificación que segregarse de él las matemáticas que se han de estudiar en el año en que se aumenta la duración de la enseñanza.
- 3.ª Para ingresar en estas Escuelas, el candidato acreditará haber cumplido los años y sufrirá ante los profesores de ellas un examen de lectura y escritura al dictado y de elementos de Gramática castellana.

Viajeros

Ha llegado a esta nuestra amigo el comisionista D. Mariano Lanza que residió anteriormente en esta capital.

También procedente de Valencia ha llegado nuestro amigo el joven don Rafael Morales hijo del secretario del gobierno civil de aquella provincia.

Han marchado para su hacienda de Los Villares, la Sra. Viuda de D. Luis Fontes y sus hijos.

El nuevo Puente

Según teníamos anunciado uno de estos días se reanudarán las obras del nuevo puente, a cuyo efecto llegó ayer a esta el ingeniero de la casa constructora de Barcelona D. Narciso Maristany, encargado de dirigir el montaje de las pilas tubulares.

Plomo y plata

Los precios últimos de estos metales según «La Gaceta Minera y Comercial» de Cartagena son los siguientes: plomo, sesenta y cinco reales veinticinco céntimos, quintal; plata, quince reales la onza.

Para Pinatar

Acompañado de su familia salió ayer para sus posesiones de Pinatar el señor D. Eduardo Riquelme.

Cartagena

Los cuerpos de infantería de esta guarnición han celebrado la festividad de su patrona, la Inmaculada Concepción, oyendo una misa en la iglesia del Santo Hospital de Caridad, a la que han asistido los dos regimientos de Sevilla y de España.

Al acto han asistido, además del general Romero y los coroneles Sres. Morales y Martí, todos los jefes y oficiales del arma y comisiones de los demás cuerpos del ejército.

En los expresados cuerpos se han servido a la tropa suculentas comidas, reinando en ambos enarteles la alegría y animación propias de nuestros bravos soldados.

Parroquia de San Nicolás

La estación a Jesús Sacramento estará hoy 10 por la intención de doña Rosalla Baronevo.

El 11 en sufragio de D.ª Teresa Martínez Tormel.

El 12 por la intención de D. Mariano Palares.

El 13 por la misa por D.ª Concepción Molero y su hermano D. José y por la tarde por la intención de D. Vicente Pérez Callejas.

Publicacion

Hemos recibido el número de Diciembre del «Resumen de Agricultura», que contiene los siguientes artículos: Ensayo de abonos, La Agricultura en Rusia, Injertos con máquina, Industrias rurales; La fécula de patatas, Ensayos de la leche y además nutridas secciones de Bibliografía, Casos agrícolas, Problemas agrícolas, Crónica agrícola y Revista comercial. En la sección de Casos agrícolas la Redacción contesta gratuitamente a cuantos problemas ó simples consultas de carácter agrícola hagan los suscriptores de la Revista.

La mayor parte de los redactores de este periódico son propietarios agricultores que viven en sus fincas. A esto se debe el carácter práctico que le ha distinguido desde su fundación, es decir, durante los ocho años que se publica.

El «Resumen de Agricultura» sale el día 1 de cada mes en forma de folleto de 48 páginas, en buen papel y adornado con excelentes grabados.

Se suscribe por 10 pesetas al año en la Administración, Librería y Tipografía Católica, Pinar, 5, Barcelona.

Felicidades

Con motivo de celebrar sus días las Excmas. Sras. Viuda de Fontes y Viuda de Moreno Rocafull, acudió anteayer la buena sociedad murciana a la morada de la Sra. D.ª Antonia Musso, viuda de Escola.

Los salones parecían jardines por las muchas flores, enviadas por sus amigos a dichas señoras.

De Alicante vinieron para pasar el día al lado de tan distinguida familia los Barones de Petrés y los Marqueses del Bosch de Ares.

Captura

En Cehegin ha sido capturado un individuo apodado «Pochoco», que hace dos años emigró a Africa huyendo de la pesquia que hacia la guardia civil para capturarlo por orden del juzgado de instrucción.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 6 defunciones, y 5 nacimientos.

La iglesia de Santomera

En vista del estado ruinoso en que ha quedado la torre y el resto del templo que quedó en pie después del hundimiento ocurrido el domingo, se ha cerrado el paso por las inmediaciones y

algunos vecinos próximos han abandonado sus casas ante el peligro que él derruido edificio ofrece.

Boletín oficial

El de ayer contiene: Programa para las oposiciones a ingresar en el cuerpo de aspirantes a Registros.

Relacion de destinos vacantes. Acuerdos del ayuntamiento de Cieza en Junio, Julio y Agosto últimos.

Pago a los maestros

En la Caja especial de primera enseñanza se ha abierto el pago de la mensualidad de Noviembre a los maestros de esta capital.

Puigerver

Ha salido de Madrid para Alicante, donde llegaría ayer, el ex-ministro señor Lopez Puigerver.

Misa perpétua

Desde el lunes próximo se dirá todos los días a las doce una misa rezada en la iglesia de San Bartolomé, en el altar de San Sebastián, a devoción de la señora D.ª María Servet, que la dedica en sufragio de los difuntos de su familia.

Baile

Lo habrá esta noche, a las horas de costumbre, en el Salón del Teatro-Circo de Villar, por la sociedad la Armonía.

Lo que nos nutre es solo el alimento que puede digerir el cuerpo

Bastante esta explicación para probar mi eterna gratitud a las renombradas píldoras antidiapépticas del Dr. Heintzelmann.

Sufriendo gravemente del estómago sin ser posible soportar alimento alguno, ni aun la leche, recurri a muchas notabilidades médicas pero tan infeliz que mi enfermedad continuaba, hasta que me recomendaron las Píldoras antidiapépticas del Dr. Heintzelmann, y con alegría puedo decir que me curé en pocos días.

Sería de mi parte un crimen no proclamar los resultados que obtuve con estas píldoras, pues cuántas personas las desconocieran y sin embargo, es un remedio seguro para las enfermedades del estómago é intestinos.

Acepte el Dr. Heintzelmann el testimonio de mi más distinguida consideración.—Gustavo D. Wals; capitalista y negociante.

Precio del frasco: pesetas 3.90. Agente en Murcia: A. Ruiz Seiquer, Plaza de S. Bartolomé.

Carta de Cuba

Artemisa 16 de Noviembre de 1896. Sr. Director: En este momento (10 de la mañana) y en el pueblo de Artemisa, ha fallecido a consecuencia de la fiebre amarilla el caballero capitán paisano nuestro D. Demetrio Garcia Villaiba. Reciban sus distinguidos hermanos y demás familia el sincero pésame del que como militar tenía mucho que agradecerle por las deferencias que siempre le ha dispensado.—Angel Gimenez.

Pagas en Hacienda

Se harán hoy por valor de 25.000 pesetas para atenciones de Hacienda, Guerra, Fomento, Caja de depósitos y clases pasivas.

Audiencia

Para hoy en la seccion primera tres causas por hurto y lesiones. Defensores Sres. Garcia (D. Gonzalo) Robles y Llanos. Procuradores señores Gonzalez Sanz y Gandia, en dos.

En la segunda tres por juegos prohibidos, hurto y disparo. Defensores señores Costa, Blanco y Garcia Gonzales Procuradores Sres. Bermudez y Arroniz, en dos.

Solicitud

Además de las ya dichas, se ha presentado al ayuntamiento una instancia de D. Manuel Ponce de Leon, solicitando su traslado a la escuela de párvulos que desempeñaba el señor Fuentes (q. e. p. d.)

Muerte repentina

Ayer mañana le fué practicada la autopsia por el forense Sr. Castillo al cadáver de un individuo que habia fallecido repentinamente en la plaza de San Agustín; resultando que la muerte fué a consecuencia de una congestion cerebral.

CHARADA CON PREMIO

La solución de la de ayer es COBRE O.

Solo la ha acertado el joven D. Vicente Jesús Martínez, que vive en el barrio de San Anton, junto a la Ermita.

Noticias de la cosecha

CIEZA.—La siembra se ha hecho en malas condiciones por falta de sazon y de fuertes vientos frios. La cosecha de aceite casi nula.

Trigo fuerte de 56 a 60 reales fanega, cebada del país de 32 a 33, extranera de 29 a 31, maíz última cosecha a 30 y aceite de 55 a 56 reales arroba.

YECLA.—Trigo de 58 a 60 reales fanega, cebada de 30 a 32, avena de 23 a 25, aceite de 50 a 52 reales arroba, vinotinto a 7.50, claro de 9 a 11 y nuevo a 9.

JUMILLA.—Los vinos tintos nuevos se venden con estimación a 10.50 y 11 reales cántaro y los claros a 12 y 12.50.

TEATRO ROMEA

Funcion para esta noche: a las 8 y media, el juguete «Los monigotes» y la comedia en un acto, «Un crimen misterioso»; a las 10, la comedia en tres actos «El octavo no mentir».

Entrada a cada seccion 25 céntimos.

TURRONES DE JIJONA

Acaba de llegar a esta capital la tan renombrada y antigua turronera la vinda de Gonzalo Pagan que se ha establecido en la Platería núm. 75 (que estaba establecida los años anteriores en el núm. 77) donde tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela, el rico turron llamado duro de Alicante, yema, nieve, avellana y frutas y además peladillas de Alcor, piñones y anises, garrapiñadas y pastelillos rellenos y cascos de Valencia. Todo clase superior.

NO EQUIVOCARSE frente a la tienda del Sr. Servet en la misma Platería. 40-4

Teatro de Romez

Anche se estrenó el juguete en un acto y en prosa «El Cabo Manteco» primera produccion teatral del joven director de «La Juventud Literaria» D. Ramon Blanco.

El juguete entretuvo agradablemente al público que celebró algunos chistes y quiso al final conocer el nombre del autor y tener el gusto de aplaudirle.

El Sr. Blanco se presentó en escena y juntamente con los actores que trabajaron con muy buena voluntad, oyó las nutridas manifestaciones de agrado de la numerosa concurrencia.

TELEGRAMAS DE ESTA MADRUGADA

Es oficial que Maceo pasó la trocha y fué perseguido por las columnas, batiéndole Cirujeda que le mató, como así mismo que el hijo de Máximo Gomez que escoltaba el cadáver se suicidó. Han sido identificados. Se les cojieron armas y documentos.

Cirujeda cayó soldado en la quinta de Castelar, estuvo en la anterior guerra de Cuba, en la del Norte, en Mindanao, en Joló, ahora marchó voluntario, manda el batallón de S. Quintin; hallábase propuesto para teniente coronel, se le ascenderá a coronel y se le concederá la Cruz laureada de San Fernando.

Ha producido inmenso júbilo en Madrid la muerte de Maceo. Se ha formado una imponente manifestacion que recorre las calles victoreando a España, al ejército y al valiente Cirujeda.

El comandante Cirujeda es natural de Mogente (Valencia), tiene esposa con doce hijos; habita Toledo, 4; ha recibido entusiastas felicitaciones.

Cuando la manifestacion llegó al Ayuntamiento de Madrid el alcalde y concejales dieron vivas al Ejército y a España.

Las reuniones en los círculos Militar y Mercantil han sido entusiastas y patrióticas.

Todos los socios engrosaron la manifestacion que pasó por las redacciones de «El Imparcial» y de «El Heraldo», Congreso y Bolsa.

Los manifestantes victorearon con entusiasmo a Azcárraga, el cual fué felicitado y contestó con grandísima emocion a las frases de elogio y admiracion que se le dirijian.

El entusiasmo aumenta a cada momento.

En el combate de Plata no operaban 4000 rebeldes; les matamos 65 y el cabecilla Valencia.

Nos mataron al coronel Agulló, y nos hirieron 10 soldados y al teniente Cavaye.

La muerte de Maceo ocurrió en Punta Barba (barba dice el telegrama) Los insurrectos con Maceo eran 2500, la columna de los nuestros 350 valientes. Abandonaron 40 cadáveres.

Nos mataron 6; nos hirieron a los tenientes Amores, Moy y Peralta y 28 soldados. Cirujeda perdió el caballo.

Un telegrama oficial de Manila dice que el general Rios derrotó a los rebeldes en Ginan, matando 112, é hiriéndoles muchísimos. Nosotros ninguna baja.

De Manila ha telegrafiado el general Blanco dimitiendo el mando.

Su resolucion ha producido entusiasmo general. Confíase en la energia del general Polavieja. Las tropas protegen la recoleccion de la cosecha.

Los cadáveres de Maceo y de Francisco Gomez serán trasladados a la Habana para su identificacion pública.

Se reciben telegramas entusiastas de provincias y de Paris.

En Madrid en varias casas iluminaciones y colgaduras.

Indícase al general Zapino para segundo cabo de Filipinas.

El general Blanco regresa en el correo próximo.

El gobierno ha felicitado a Cirujeda por su heroico comportamiento.

Martinez Campos ha felicitado a Azcárraga.

Llegó a la Habana el vapor «Alvaro Bazan» con la esposa de Echagüe. La recibieron las autoridades.

Cánovas indispuerto. Aplazado Consejo. Bolsa: 62,80.

SE ALQUILA el acreditado establecimiento cimiento que fué de Alberto el Tocinero, situado plaza de Carnicería, núm. 9; esquina a la calle de las Mulas. Para tratar, Traperia, 46, Comercio Paños.

Seccion Amena
CANTARES
Taberna, hospital y cárcel, son los horribles caminos

